

• 同题作文

那花、那人、那情

又是牡丹盛开的季节，看着美丽的牡丹，我不由得想起多年前的那花、那人、那情。

那年4月的一天，我与战友到杭州西湖畔幽静清香的植物园游玩。在一片姹紫嫣红中，我们看见一名60岁开外的老者蹲在一株花前凝神观看。他所凝视的花竟然是牡丹，这在杭州是稀有品种了。这株牡丹三五朵花含羞半开，粉红色的花瓣上有几滴晶莹的水珠欲落未落。它虽孤独，但花朵豪放、雍容，足以总领这万紫千红了。

老者看到我们，问了一句：“你们也看花？”那是地道的河南乡音。我们在一问一答中越来越近乎，遇

见真正的洛阳老乡了，老者的老家与我的老家只有一水之隔。他乡闻乡音，我发现老者的眼眶竟有了些许湿润。

老者很早就辗转在外，如今落户于这江南水乡，一切关于故乡的记忆就是清清的洛水、沉沉的碾盘和浓浓的牡丹花香了。老者的儿孙辈已成为地地道道的杭州人，惟独他与老伴还操着浓重的乡音，怀念着故乡的一切。

老者说：“看见了这株牡丹，就好像看见了故乡，将来我一定要把儿孙带回洛阳，看看牡丹的王者之气。”

如今的杭州，牡丹可能已经不少了，但何以能比故乡的牡丹？当春风又拂牡丹园的时候，我默默地



(资料图片)

祝愿那位老乡在跋涉经年后，能如愿带着全家回来看看日新月异遍地芬芳的故乡。

回来吧，故乡等着您。

(涧西区 庄学)

本期话题：
我的牡丹情缘

• 五味人生

春天来了，让我们放下繁忙的工作，放松紧张的心情，陪着爱人，带上孩子，一起去踏青吧。

一走进碧绿的田野，你的心情就会豁然开朗。看，最高兴的还是孩子们，他们跑来跑去，还会快乐地在草地上打几个滚儿。

春天里 踏青去

风儿轻轻地吹着，让我们放风筝吧。细细的线握在手中，一点点地放着线，好像在放飞自己的梦。你看，那风筝越飞越高，好像在翩翩起舞。你一定忍不住也想扭动腰身，哼几句歌曲。

前边小树林里传来几声鸟叫。

走进树林，我发现柳树不知何时已吐出了嫩芽。我折下一枝，轻轻一拧，再一抽，一支柳笛就做好了，放在口中一试，声音清脆动听，一下子吸引了孩子们。孩子们的嬉笑声、鸟叫声，和着柳笛声，成了世间最美的音乐。

田野里、小河边，到处都是各种各样的野菜：蒲公英、白蒿、荠菜、面条菜……纯天然的绿色食品，带回家又是一顿美味。而且，挖野菜时的那种快乐，也一定会让你觉得美妙无比。

(汝阳县陶营乡 刘娜茹)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

• 好文上墙
<http://bbs.lyd.com.cn>

**失去了
才懂得珍惜**

3天前，我出门去扔垃圾，看见小区里的垃圾箱内堆满了垃圾，该清理了。昨天我出门去买早点，一出楼道门就发现垃圾箱不仅里面满了，外边也堆了许多装满垃圾的塑料袋，脏兮兮的，让人看了心里很不舒服。

回来时，我跟邻居说起垃圾的事，他一脸无奈地说：“前段时间物业公司收垃圾清运费，许多住户都拖着不交，负责清理垃圾的工人拿不到工资，只好回家了。”

那个工人我见过很多次，40多岁的农村汉子，黑黑瘦瘦。每天傍晚，他骑一辆改装过的三轮车到小区里，把垃圾清理干净，再送到垃圾中转站去。我所住的小区住户不少，平时大家各忙各的，谁会留意一个清洁工？如今垃圾满了，没人清理，人们不由得念起他的好来。我们身边的人和事物，存在的时候，大家都熟视无睹，习以为常，一旦失去才后悔，才懂得珍惜，为时晚矣。

(河洛文苑网友 文峰塔下)

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。